1- الدرس التاسع : اعداد السكان : تقويم الدرس
2- س1 – مالمقصود بكل من :
3- أ – السكان : الحل ( هم مجموعة من البشر يستقرون في مكان محدد وزمن معين تربطهم روابط متعددة ) .
4- ب – التعداد السكاني : الحل : ( هو حصر شامل لكل الافراد في الدولة مع جمع معلومات عن اهم خصائصهم في فترة زمنية محددة).
5- س2 – اكتب في حدود سطرين عن اهمية التعداد السكاني .
6- الحل : ترجع اهمية التعداد السكاني لعدة اسباب منها :
7- ( معرفة زيادة السكان ونقصانهم ونسبة تركزهم – معرفة عدد القوى العاملة المنتجة فيهم – وضع خطط لتأمين فرص العمل للسكان – توفير الخدمات للسكان كالتعليم والصحة وغيرها).
8- س3 – سجل اهم الروابط التي تجمع سكان الدولة .
9- الحل : ( الدين – اللغة – الجنس – المكان – العلاقات الاجتماعية )
10- س4 – أ – استنتج اثنين من فوائد التعداد السكاني .
11- الحل : توفير البيانات اللازمة للدول – توفير الرخاء للمواطن بتوسيع مشاريع التنمية - معرفة القوة المنتجة
12- س5 - سمي الوزارة المسؤولة عن التعداد السكاني في بلادنا .
13- الحل : وزارة الاقتصاد والتخطيط
14- س6 – عبر عن شعورك تجاه جهود موظفي التعداد السكاني في وطني.
15- الحل : احترام عملهم وجهودهم وتقديرها واعطاؤهم معلومات صحيحة دقيقة لاهميتها في التخطيط الشامل.
16- س 7 – أعلل: اهتمام حكومة وطني ( المملكة العربية السعودية ) بالتعداد السكاني.
17- الحل : تلبية احتياجات الدولة في توفير البيانات الاحصائية الاساسية كعدد السكان وخصائصهم وتوزيعهم الجغرافي وذلك ( لاهميتها في التخطيط الشامل على مستوى الدولة )
18- الدرس العاشر : توزيع السكان : تقويم الدرس :
19- س1 –عرف التوزيع السكاني .
20- الحل : هو نصيب كل وحدة جغرافية من السكان كالقارات والدول والمناطق.
21- س2 – بين سبب واحدا لدراسة التوزيع السكاني .
22- الحل : لمعرفة تركز السكان والسبب ذلك ولرسم خطط التنمية الشاملة ولتوزيع الخدمات العامة
23- س 3 – ضع كلمة ( صح) نهاية العبارة الصحيحة و(خطأ) نهاية الخاطئة فيما يلي :
24- أ – يتوزع لسكان على الخارطة توزيعا منتظما . الحل : ( خطأ )
25- 2 – من الدول المزدحمة بالسكان في قارة افريقيا دولة الصومال . الحل (خطأ )
26- 3 – اعيش في القارة الاكثر سكانا . الحل ( صح )
27- س 4 – اذكر اثنين من مناطق التركز السكاني في وطني المملكة العربية السعودية.
28- الحل : منطقة الرياض – منطقة مكة –المنطقة الشرقية .
29- س 5 – علل قلة السكان في الربع الخالي .
30- الحل : لانها منطقة صحراوية قليلة الامطار .
31- س6 – اكتب توزيع السكان في القارات حسب احصائية 1433هـ رتبها من الاكثر عددا الى الاقل عددا.
32- الحل :اسيا – افريقيا – اوروبا – امريكا الجنوبية – امريكا الشمالية – استراليا
33- الدرس الحادي عشر : تركيب السكان : حل تقويم الدرس :
34- س1 – عرف كلا مما يلي :
35- أ – التركيب النوعي : الحل : ( هو تصنيف السكان الى ذكور واناث )
36- ب – التركيب العمري : الحل : (هو تقسيم السكان حسب فئات الاعمار المختلفة )
37- س2 – أ - اصنف سكان العالم الى الفئات العمرية الثلاث :
38- الحل : صغار السن أي اقل من 15سنة (0-14) – متوسطو السن أي مابين 15-65سنة (15-64سنة) كبار السن أي 65 سنة فما فوق ( 65 فما فوق)
39- ب – حدد الفئة المنتجة :
40- الحل : الفئة المنتجة متوسطي السن (15-64)
41- س – حدد الفئة العمرية التي تشكل الاغلبية في وطني .
42- الحل : فئة صغار السن .
43- الدرس الثاني عشر : الزيادة السكانية : تقويم الدرس :
44- س 1 – أ – اسجل اسم المفهوم امام مايناسبه من تعريف :
45- ...... الحل : الزيادة الطبيعية ....... : الفرق بين معدل المواليد والوفياة خلال فترة معينة .
46- ..... الحل : الهجرة الداخلية .....: انتقال الانسان من مكان الى آخر داخل حدود الدولة الواحدة .
47- ..... الحل : الهجرة الخارجية ....: الانتقال من الموطن الاصلي والاستقرار في مكان آخر .
48- ب – عرف المفاهيم التالية :
49- المواليد : الحل : هم عدد المواليد الاحياء المسجلين في سنة محددة في منطقة معينة.
50- الوفيات : الحل : هي عدد الوفيات المسجلة في سنة محددة في منطقة معينة .
51- س 2 – حدد اسباب مايلي :
52- أ – الزيادة الطبيعية في الدول النامية اكثر منها في الدول المتقدمة.
53- الحل : بسبب كثرة المواليد وقلة الوفيات – تحسن المستوى الصحي في الدول النامية .
54- ب – الهجرة الخارجية .
55- الحل : بسبب الاضطهاد والحروب والعلاج والعمل والكوارث والتعليم .
56- س3 – بين النتائج المترتبة عن التالي :
57- أ – الاستمرار في زيادة اعداد المواليد في الدول النامية .
58- الحل : النتائج ( زيادة الكثافة السكانية والضغط على موارد الدولة واقتصادياتها.
59- ب – الهجرة من بلد الى آخر .
60- الحل :النتائج ( زيادة اعداد الدولة المهاجر اليها ونقصها في المهاجر منها – تأثر اقتصاد الدولة المهاجر اليها بزيادة الاموال المحولة لدولة المهاجر منها – توفير الخبرات في الدولة المهاجر اليها ونقصها في المهاجر منها – نقل الثقافات والمظاهر السلوكية – حل بعض المشكلات التي قد تواجه بعض الدول مثل : الحروب والفقر والكوارث ).
61- س 4 – عدد اثار الهجرة :
62- الحل : تغير عدد السكان – المساهمة في حل المشكلات التي تواجه الدولة المهاجر اليها والمهاجر منها – تغير نسب التركيبين النسبي والعمري للسكان في كلتا الدولتين – تبادل الخبرات والافكار بين شعوب الدول.
63- س 5 – مثل لما يلي :
64- أ – الهجرات القديمة : الحل : هجرة سكان جنوبي شبه الجزيرة العربية الى شمالها قبل الاسلام – الهجرة النبوية .
65- ب – الهجرات الحديثة : هجرة بعض سكان اوروبا الى قارتي امريكا الشمالية والجنوبية وقارة استراليا.
66- س 6 – رتب مناطق المملكة الجاذبة للسكان مبتدأ بالاكثر جذبا :
67- الحل : الرياض – الشرقية – تبوك – نجران – مكة المكرمة.
68- س7 – بعض مدن المملكة ذات الجذب السكاني : الحل : مكة –المدينة – جدة – الدمام
69- - احد اسباب انتقال الطلاب الى المدن : الحل : توفر المدارس والمعاهد والجامعات.
70- - احد مظاهر الزيادة الطبيعية في وطني : المواليد
71- س 8 – صنف بين الاثار الايجابية والسلبية للزيادة السكانية :
72- الحل : الاثار الايجابية :
73- ( توفير الخبرات العلمية والايدي العاملة المهاجر اليها – زيادة الاموال في الدول المهاجر منها – زيادة نسبة الذكور خاصة الشباب في الدول المهاجر اليها – تبادل الخبرات والافكار بين الشعوب ).
74- الاثار السلبية :
75- ( تغير عدد السكان – انتقال كثير من اموال البلد الى الخارج – قلة الشباب في الدول المهاجر منها وزيادة نسبة كبار السن والاطفال – انتشار بعض المظاهر السلوكية السيئة وكثرة الجريمة
76-  الدرس الثالث عشر : انواع العمران : تقويم الدرس:
77- س 1 – ما المقصود بما يلي :
78- أ – العمران : الحل :هو تعمير الانسان لاي بقعة يستقر فيها للاستفادة من مواردها.
79- ب – العمران الريفي : الحل : هو تجمع سكاني او انتاجي صغير نسبيا كالضاحية والقرية والهجرة .
80- ج – العمران الحضري : الحل : هو تجمع سكاني كبير تمارس فيه انشطة متنوعة ويتميز بتوفر خدمات كثيرة .
81- س 2 – قارن بين اقسام العمران ( الريفي والحضري ) من حيث الشبه والاختلاف مع الامثلة .
82- الحل : العمران الريفي – اوجه الشبه ( تجمعات سكانية ) – اوجه الاختلاف ( صغيرة ونشاط وانتاج محدود ) مثل الضاحية والقرية والهجرة .
83- العمران الحضري – اوجه الشبه ( تجمعات سكانية) – اوجه الاختلاف ( كبيرة ونشاط وانتاج متنوع) مثل المدينة والبلدة .
84- س 3 – علل مايلي :
85- أ – اهمية دراسة العمران :
86- الحل : لايجاد الحلول للمشكلات التي تعاني منها المدن او القرى – التخطيط لاعادة توزيع السكان وبناء التجمعات السكانية وتخطيط الاحياء .
87- ب – للمدن دور مهم في الدولة .
88- الحل :لانها تؤدي وظائف مهمة ومتنوعة سواء سياسية او دينية او تجارية او صناعية اوغيرها .
89- س – سجل اسماء مدن وقرى في وطني .
90- الحل : المدن مثلا في الاحساء ( المبرز والهفوف) والقرى في الاحساء مثل ( البطالية والحليلة والكلابية ).
91- س 5 – مثل لما يلي :
92- أ – حدد أي المشكلات السكانية الاتية يعاني منها وطني :
93- ( ) قلة السكن . ( ) الاختناقات المرورية ( ) انقطاع الكهرباء 
94- الحل : الازدحام والاختناقات المرورية كما في الرياض وجدة ومكة والدمام.
95- ب – دون بعض الحلول التي عملتها حكومة وطني للتغلب على تلك المشكلات .
96- الحل : وضع الجسور والانفاق والطرق السريعة ومنافذ خدمات وخطوط دائرية (دوارات) واشارات مرورية .
97- س 6 – اذكر امثلة لمدن في وطني بالمواصفات التالية :
98- أ – مدينة مقدسة : الحل : مكة المكرمة و المدينة المنورة .
99- ب – مدينة صناعية : الحل : الجبيل و ينبع.
100- ج – مدينة سياحية : الحل : ابها والطائف والباحة.
101- س – اذكر ثلاث من مشكلات المدن:
102- الحل : الازدحام – تلوث الهواء – ازمة السكن















